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Úvod 

K 1. březnu 2001 se uskutečnilo v České republice sčítání lidu, domů a bytů (dále jen 

sčítání). Jednalo se o osmé sčítání v období po vzniku Československa. Nejprve byly vydány 

publikace uvádějící souhrnné údaje za jednotlivé okruhy zjištěných informací. Definitivní výsledky 

sčítání jsou tvořeny mimořádně rozsáhlým souborem údajů, mnohdy i v podrobném kombinačním 

třídění. V již vydaných souhrnných publikacích nebylo možno řešit problematiku v dostatečné 

hloubce pohledu, a proto se Český statistický úřad k některým oblastem údajů vrací 

v monotematických analýzách. 

Údaje o dojížďce a vyjížďce do zaměstnání byly zjišťovány ve sčítáních od roku 1961, 

do škol od roku 1970. Rozsah a metodika zjišťování se sice v jednotlivých sčítáních měnily, což 

výrazně ovlivnilo srovnatelnost údajů, přesto zjištěná data jednotlivých sčítání jsou velmi cenným 

souborem charakteristik života společnosti v daném období. Vyjížďka do zaměstnání či školy je 

reakcí na územní nesoulad bydliště a nabídky pracovních nebo vzdělávacích možností. Vyjížďka 

je tedy ovlivňována sídelní strukturou, rozmístěním pracovních míst a škol, dopravní 

infrastrukturou, demografickým vývojem, trhem s byty apod. Dojížďka a vyjížďka by měla být 

jednou z charakteristik branou v úvahu při regionalizaci území, při reformě územní správy a dalších 

obdobných rozhodováních. 

Český statistický úřad vydal i z dřívějších sčítání analytickou publikaci Dojížďka 

do zaměstnání a to v roce 1984 ze sčítání roku 1980 a v roce 1994 ze sčítání 1991. Tato publikace 

na předešlé publikace navazuje, využívá možnosti srovnání s předchozím stavem a rozšiřuje 

pohled na problematiku o nově zjištěné pohledy. Charakterizuje nejdůležitější fakta a souvislosti 

za Českou republiku s upozorněním na významné skutečnosti v jednotlivých krajích, okresech 

a obcích. 

Podrobnější údaje a zhodnocení situace v jednotlivých krajích přinesou publikace, 

které vydají v roce 2004 krajská pracoviště Českého statistického úřadu. 


